
REGIONE PIEMONTE 

ENTE DI GESTIONE DELLE AREE 

PROTETTE DELLA VALLE SESIA 

L.R. 29 giugno 2009, n. 19 

 

DETERMINAZIONE DIRIGENZIALE 

    
N.  334      

del  18.12.2018 

 
 
CON IMPEGNO DI SPESA  [ X ]   SENZA IMPEGNO DI SPESA  [  ] 

 
 
Oggetto: RIMBORSO SPESE LEGALI AL DIRETTORE DEL PARCO. 
 

 
Premesso che: 
 
l'art. 12 lettera k) della L.R. 19/2009 e s.m.i. "Testo unico sulla tutela delle aree 
naturali e della biodiversità", istituisce l'Ente di gestione delle Aree Protette della Valle 
Sesia, affidandogli in gestione il Parco Naturale dell'Alta Val Sesia e dell'Alta Val Strona 
e il Parco Naturale del Monte Fenera; 
 
con Decreto del Presidente della Giunta Regionale n. 13 del 10 febbraio 2016 è stato 
nominato Presidente dell’Ente di Gestione delle Aree Protette della Valle Sesia il 
Signor Ermanno De Biaggi; 
 
con deliberazione n. 1 del 01/03/2016 del Consiglio Direttivo dell'Ente di gestione 
delle aree protette della Valle Sesia si sono insediati il Presidente ed il Consiglio 
dell'Ente stesso. 
 
Dato atto che: 
 
con Delibera del Consiglio Direttivo n 20 del 22.11.2018 è stato approvato 
l’assestamento al Bilancio  anno 2018; 
  
con provvedimento n. 632/17 R.G.N.R. della Procura della Repubblica notificato a 
questo ente in data  17/10/2017 nostro prot. n. 1368 ed avente per oggetto: 
informazione ai sensi dell’art. 129 disp. att.c.p.p veniva notificata informazione di 
garanzia in ordine all’ipotesi di reato di cui agli artt.61 co.1 n.9, 81 cpv., 640 co.1 e 
co.2 n.1 c.p.nei confronti di quattro  dipendenti dell’Ente;  
 
- Considerato che contestualmente ai dipendenti, alla dott.ssa Nicoletta Furno, direttore 
dell Ente e quindi in qualità di datore di lavoro, veniva notificata informazione di 
garanzia in ordine all’ipotesi di reato di cui agli artt. 40cpv., 61 co.1 n.9, 81cvp.,640 
co.1 e co. c.p (Proc.Pen. n. 2683/11); 
 
- Dato atto che in merito al procedimento penale n. 632/17 R.G.N.R. sopra menzionato   
la posizione del direttore è stata stralciata con Decreto di Archiviazione del 
procedimento penale n. 4249/17 R.G.n.r., n. 86/18 R.G. GIP; 
 



- Vista la nota con la quale la dott.ssa Nicoletta Furno dipendente  di questo Ente con 
qualifica di direttore chiede il rimborso delle spese anticipate in relazione al 
procedimento penale di cui in oggetto ammontante ad € 3.779,12 come da 
documentazione allegata; 
 
- Posto che il Consiglio Direttivo con atto n. 12 dell’ 1 agosto  2018 ha ritenuto legittimo 
accogliere la richiesta della dipendente dott.ssa Nicoletta Furno e quindi provvedere al 
rimborso delle spese sostenute nel corso del procedimento penale;  
 
- Preso atto che la valutazione di merito sulla sussistenza delle condizioni richieste dalla 
normativa per assumere l’onere dell’assistenza legale del dipendente costituisce ambito 
riservato alle scelte dell’Ente che deve osservare prudenti regole di sana gestione 
finanziaria e contabile;  
 
Tutto ciò premesso, 
 

IL DIRETTORE 

 
Vista la documentazione allegata alla presente, 
 

DETERMINA 

 
 

1) Di rimborsare al Direttore dell’Ente, Dott.ssa Nicoletta Furno le somme anticipate 
per la difesa legale in relazione al procedimento penale di cui in oggetto 
ammontante ad € 3.779,12 come da documentazione allegata; 

 
2) Di impegnare al cap.  25000, dell’Uscita del Bilancio di Assestamento 2018 la 

somma di € 3.779,12 quale rimborso per le spese legali sostenute.  
 

3) Di dare atto che l’esigibilità delle presenti obbligazioni avverrà entro l’esercizio 
finanziario corrente. 

 
4) Di incaricare il responsabile del servizio finanziario alla liquidazione del suddetto 

importo, vista la documentazione a corredo, mediante busta paga.  
 

5) Di pubblicare il presente atto all’Albo pretorio on line dell’Ente di Gestione delle 
Aree Protette della Valle Sesia. 

 
6) Di pubblicare altresì il presente atto sul profilo del committente, nella sezione 

“Amministrazione trasparente”, con l’applicazione delle disposizioni di cui al 
decreto legislativo 14 marzo 2013, n. 33. 

 
 
 
 

        IL DIRETTORE 
Dott.ssa Nicoletta Furno 

 

 

 

 
 



VISTO DI REGOLARITA’ TECNICO CONTABILE ATTESTANTE LA COPERTURA FINANZIARIA AI 
SENSI DELL’ART. 151 COMMA 4 DEL DECRETO LEGISLATIVO 18/08/2000 N. 267 

 
 

                                 IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
         FINANZIARIO 

 
 

ATTESTAZIONE DI COPERTURA FINANZIARIA 
(art. 153, comma 5, Decreto Legislativo 267/2000) 

 
Visto parere favorevole, 
 
Varallo, ………... 
Assestamento  
                                                                        Il Responsabile del Servizio Finanziario 

 
 

 

REGISTRAZIONE IMPEGNO DI SPESA 

 
Il Responsabile attesta, per quanto di propria competenza e ai sensi della vigente 
normativa, di aver provveduto alla registrazione dei seguenti impegni di spesa a carico 
del Bilancio 2018. 
 

Capitolo di spesa N. impegno   Somma impegnata 
           25000 /2018 € 3.779,12 

Varallo, lì ………………….. 
 

 IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
            AMMINISTRATIVO  
 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 
 

REGISTRO DI PUBBLICAZIONE N°_________ 
 

Copia della presente determinazione viene pubblicata mediante affissione all’Albo 
Pretorio on line dell’Ente di Gestione della Aree Protette della Valle Sesia in data 
odierna per rimanervi quindici giorni consecutivi. 
 
Varallo, lì …………… 
 

IL FUNZIONARIO ADDETTO 
 
Copia conforme all’originale in carta libera ad uso amministrativo 
 
Lì …………………. 
 

  IL DIRETTORE  
 Dott.ssa Furno Nicoletta 

 
 


